

志愿服务亮点看烟台之四

大学生爱心之花香飘校园内外



□ 本报记者 郑书伟



大学生志愿者在王友娟家中陪伴老人。

12月7日一大早,山东商务职业学院的20多名志愿者像往常一样,坐上了开往烟台市芝罘区的公交车。

一个半小时之后,统一穿戴慈善义工服装的志愿者们到达此行的终点站,按照既定计划,大家分成3个小分队行动,食品工程系的大二学生史楠楠带着7名同学来到位于向阳街道的王友娟家,他们的任务就是陪陪王友娟这样的空巢老人聊天,帮忙做家务。

见到志愿者们,王友娟格外高兴,“憋了一个星期的话,可等到你们来了!”王友娟叫住一进门就找抹布、扫帚的志愿者们,“都别忙活了,赶紧坐下来暖和暖和!”今年62岁的王友娟一生没有子女,几年前老伴也去世了,由于腰椎神经坏死行动不便,平日里很少出门,除了社区和学校的志愿者来探访,平时“连个能说话的人都没有”,柜子上摆放的照片也全是和志愿者的合影。

“像这样的关爱空巢老人的活动,我们每个周末都会做,每次探访约2个小时。”史楠楠说,“我们大部分都是1994、1995年的独生子女,多和老人们交流,回家也更懂得孝敬父母。”在他们的队伍里,刚刚入学的大一新生占了多数。“高中时就常常听说义工的故事,现在终于有机会做点事情,我觉得特别有意义。”会计系大一新生胡芳琦说。

作为一所专科院校,山东商务职业学院的大学生志愿服务活动无论从数量还是质量来说,在驻烟高校中一直走在前列。该院院长耿建敏认为,这应该归因于学院多年来的志愿服务制度化建设。

2007年,该院成立了大学生慈善义工管理站,次年升格为大学生慈善义工管理中心,同时在七个系分设七个义工站,义工站下设以班级为单位的义工小组,基本形成了较为完备的院、系、班三级志愿服务组织体系和网络架构。此外,学院充分依托和利用大学生社团组织,引导和鼓励学生建立爱心社团,建立起以慈善义工管理中心为核心,青年志愿者协会、爱心社、支益社为辅助的“爱心使者”联盟,形成了慈善爱心超市、“糕点义卖”关爱空巢老人、关爱农民工子女等7个固定的志愿服务品牌,以此为核心广泛开展安老抚幼、助残济困、保护环境、社区服务、公益服务、新生接站、校外考务服务、衣服义卖等校外社会公益性活动。目前,学校共有注册志愿者5000余人,其中

烟台市星级慈善义工达800余人。

“我们把志愿服务作为道德实践、人才培养的有机载体,把志愿服务理念融入课堂教学,实现志愿服务课程化和学分化,激发起同学们参与志愿服务的积极性和主动性。”耿建敏说,“在校园播撒爱心种子,到社会上开花结果。志愿服务制度化不仅立足当前,而且为学生播下爱心种子,让他们带着这份爱心,发挥专业特长,毕业后继续服务社会,回报社会。”

一瓶在市面上售价9.9元的飘柔洗发水,在山东商务职业学院的“大学生慈善爱心超市”里仅售5元钱。除了洗发水,各类文具、卫生纸、洗衣粉等基本生活、学习用品一应俱全,价格都比市面上便宜将近一半。在爱心超市的墙上,贴有“有时间做义工,有困难找义工”、“今天我是受助者,明天我是助人者”等标语。

“我们学校的慈善爱心超市已经运营5年了,是烟台慈善总会和学校共建的资助校内贫困生的专门机构。”该校学生资助管理中心副主任毛美华告诉记者。超市里的物资全部来自于烟台市慈善总会、爱心人士和学校爱心捐赠以及货款循环购货,校内贫困生可以拿着免费发放的“慈善爱心卡”,在这里低价购买基本学习生活用品。

绿色通道创新 小企业信贷服务模式

□ 杜晓妮 曹全英 吕林 报道

本报烟台讯 近年来,交通银行大力发展小企业信贷业务,针对小企业融资需求“短、小、频、急”以及无抵押物的特点,开启绿色通道,创新担保方式,为企业贷款提供高效率、低成本服务。

交通银行为中小企业信贷设立了专门机构,给予资源倾斜。“我们设立了小企业信贷服务中心,对小企业贷款实行专业化管理。开通了绿色通道,实行三优政策,即优先受理、优先审批、优先发放,确保有限信贷资源第一时间用于服务实体经济,优先支持当地中小企业发展。”交通银行烟台分行办公室主任刘军告诉记者,“三优政策实行以来,小企业贷款办理时限较原来缩短一倍以上。”

交通银行摒弃过去“等靠要”的传统思路,实行“走出去”服务战略。今年以来,该行职能部门联动经营网点开展多场小企业服务沙龙,以解决小企业融资需求为主,双方现场商定解决融资难的方法,受到当地企业主普遍欢迎。

“通过不定期监控、用途监控、查访报告,了解客户的真实经营管理情况,一旦发现风险及时预警。”刘军说,“今年我行贷款小企业共有268户,贷款余额为19.2亿,不良贷款为零,企业与银行之间形成了良好的信贷关系。”

日喀则领导来烟谢爱心

□ 记者 曲旭光 报道

本报烟台讯 连日来,丹增曲珍这个名字将烟台与雪域高原紧紧连在一起。12月4日,带着小曲珍全家的深情,带着当地百姓的重托,西藏日喀则地区行署副专员白珍专程赶到烟台,向烟台人民表达感激之情。

11月25日以来,烟台为身患白血病的9岁藏族女孩丹增曲珍掀起了爱心募捐热潮。白珍致函说,烟台广大企事业单位和社会各界群众纷纷解囊、热情援助,汇聚成了温暖的海洋,守护和滋养着小曲珍。1994年以来,烟台累计为对口援建的聂拉木县提供援助资金1.6亿元,各类物资价值3930万元,实施援助项目100多个。



□ 译英 国军 于冬亮 报道

12月4日,烟台大学学生参加芝罘区法院举办的开放日活动,零距离接触法官、了解法院。

新潮银行卡 吸引年轻消费者

□ 杜晓妮 曹全英 高成涛 报道

本报烟台讯 随着80后、90后消费能力的不断增长,传统的标准化产品已不能满足年轻客户群的个性化需求。据了解,招商银行对年轻族群的兴趣、爱好开展调研,并特别为年轻、时尚一族量身定制了“一卡通M+卡”。从此,招行一卡通大变身,银行卡也“潮”起来。

M+卡囊括了吃货潮人、运动潮人、数码潮人、文艺潮人、旅游潮人,从原来的1张一卡通,衍生出11张妙趣横生的一卡通卡面。除此之外,还配有实用的银行产品功能,如随身携带的电子银行、酷炫的卡面二维码查优惠、安全性便携的闪付和每月取款、转账汇款手续费优惠等。

“M+卡迎合了80、90后年轻人的生活价值观,他们追求个性、彰显自我,拒绝千篇一律,崇尚独特的生活品位。未来是年轻人的天下,他们的需求和生活方式决定了市场商业模式的演变。”招商银行烟台分行零售银行部负责人王娟介绍说。

M+卡的推出刷新了银行在年轻人眼中的严肃印象。据招行M+卡负责人介绍,“M+抓住了年轻人独立个性、厌恶繁琐、紧跟潮流的特征,我们特别研发了集‘4大功能+3大免费+3剑客’于一体的‘+’功能,为80、90后的金融生活开启了最新鲜的玩法。”

记者了解到M+卡之所以受到欢迎,是因为符合年轻人的口味。正在办卡的刘天诚告诉记者,选择旅游潮卡是因为旅游是他的爱好,也是梦想。“我现在正在为接下来的旅行计划储备积蓄,这张卡承载了我的希望,看到他想起自己游览世界的样子。”



□ 于冬亮 李庆盛 李震 报道

山村小学生吃上免费营养午餐

12月2日,莱阳市白藤口小学学生在领取午餐。从这天开始,白藤口小学和光山小学的430名孩子吃上了免费的营养午餐。据悉,这两所山村学校在莱阳市率先实行了免费营养午餐试点。这是该市继“促进教育事业15件实事”之后,推出的又一项惠民工程,旨在改善和提高农村学校办学条件,推动全市教育资源均衡发展。

“要以最佳的状态面对患者”

□ 杜晓妮

12月2日,在107医院肿瘤诊疗中心中医肿瘤区,护士站来了一位满身酒气的醉汉,“护士,我的钱包落在公交车上了,里面有身份证、医院各种单据,怎么办呢?”

护士站还负责家属的物品遗失吗?正在记者感到纳闷的时候,忙得不可开交的护士武霞放下手头的工作,“大叔,怎么又喝这么多酒啊,酒多伤身。是不是在公交车上睡着了,下车忘记带东西了?”详细询问具体情况之后,武霞拨通了烟台市公交总公司电话,咨询了大叔乘坐的7路和27路公交车是否发现遗失物品,并留下联系方式,请工作人员一旦发现务必联系。

“大叔已经70多岁了,在海上从事捕捞工作,每天都要喝一斤白酒一斤啤酒。妻子患了恶性肿瘤在这里住院,大叔下了班就天天往这里跑,儿女基



本不来。”武霞告诉记者,“大叔挺不容易的,该做的我们都得做到,该帮的我们都要帮到。”

护士每天和病人接触,面对层出不穷的各种状况,她们以怎样的心态应对呢?“只要让病人生气就是我们的不是,这是我从事10年护理工作坚持的原则,不论遇到什么事,都应该换位思考,先安抚患者情绪,找到问题的根源想办法解决问题。”

说到工作中遇到的突发情况,武霞向记者讲述了自己的亲身经历。在肿瘤中心,曾有一位病人因患病导致口腔面部下陷,脾气暴躁,心理自卑致使与其人交谈都往往用手遮住脸。这位病人曾离院两天,回院一到护士站

就大发雷霆,“我病床旁边的花瓶罐罐哪里去了?谁允许你们动我的东西!”

在武霞的沟通下,最终了解到,是保洁人员将病人的东西暂时保存下来,等病人回来后又原物返还。“拿到自己的东西,患者的情绪得以平复。”武霞告诉记者,“事后,患者也知道自己有冒失,并表示了道歉。”

从事服务工作,看似简单却有很多难言之隐。“白天我们要以最佳的状态面对患者,晚上还要调整好情绪面对家人,从事服务行业,必须时刻把自己调整到最佳状态。”武霞告诉记者,“每个人都要把自己照顾好,只有你自己好了,周围的人才才能好。爱别人就要先学会爱自己。”

问天阁红极参: 永恒价值在于野生



红极参,即红色极地海参,中国著名健康海参品牌。海参生长期越长,营养物质积累越丰富,体色就越红。红极参,原料选用冰岛十年野生老海参,参体外黑内红,肉质呈金黄色,天然野生,鲜美无双;采用最先进的海参零添加鲜蒸工艺独家加工生产,全程严格执行国际标准,让您吃得安全,吃得放心。

红极参产自北冰圈的冰岛——一个无任何工业及人类活动污染的国家。境内有一百多座火山,是世界温泉最多的国家,丰富的地热资源,使冰岛的电力完全不用燃煤和燃油发电,是

世界唯一全部使用无污染能源的国家。由于冰岛地广人稀,加上常年实施严格的环保措施,使这片土地成为世界上最干净的地方。冰岛海岸线绵延数千公里,其广阔的海域,有强劲的寒暖洋流交汇,为种类繁多的海洋生物创造了良好的繁殖生长条件。纯净的环境,洁净的海洋,不但确保了其海产品鲜美无污染的自然天性,也为其丰富的海产品出口赢得了世界声誉。生长在冰岛深海里的天然野生红极参,营养物质和活性物质含量均远优于其它海参。

选择海参最重要的是看海参生长环境的优劣,海参生长期的长短,海参加工方法是否科学。在无污染源海域中自然生长的海参,其生长期越长,品质

越高。在冰岛共和国的环保法律中,仅对10年以上年龄的海参进行限制海域、限制数量的捕捞。因此红极参是名副其实的野生老海参,而且鲜美无污染,从而确保了它具有很高的营养、保健价值。

烟台泛美利华食品有限公司为红极参在中国大陆独家销售商,烟台问天阁食品有限公司独家生产加工。问天阁红极参全部真空彩色包装,消费者在购买时,请仔细检查,谨防假冒。

全国统一服务热线:400-615-8361  
问天阁红极参养生会馆地址:芝罘区滨海广场广仁路步行街30号  
订餐电话:0535-6218688  
红极参专卖店地址:芝罘区大海阳路大润发背德基路东

2013年首届 山东烟台地区农资及农特产品 博览会 招商

招商内容:

- (一) 农业高新技术: 涉农领域重点实验室、技术研究中心、技术研发企业、农业高等院校、科研院所、技术推广站等。
- (二) 都市现代农业: 盆景、花卉艺术、现代农业产业园、农业科技园、农业生态园、农业旅游观光等。
- (三) 农产品: 农产品生产、加工、流通龙头企业, 农民专业合作社, 农业种植大户等。
- (四) 农资: 农业机械装备及零配件生产、销售企业; 种子、农药、肥料、饲料、水产种苗的生产及销售企业等。
- (五) 物流冷链及包装: 物流企业、冷冻储藏企业、产品包装设计及生产企业等。
- (六) 现代农业综合配套服务: 农业金融服务机构、农业保险服务机构、法律服务机构、农业电子商务、农业行业商协会、农业教育培训机构、农业行业媒体等。

参展时间: 2013年12月份 参展地点: 烟台  
联系电话: 0535-6658369 13853537469